

Январь
13
ПЯТНИЦА
1939 года
№ 3 (326)
ЦЕНА 5 КОП.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И ИЖМОРСКОГО
РАЙСПОЛКОМА

Всем партийным и советским организациям всем большевикам, партийным и беспартийным, всем гражданам СССР

О проведении всесоюзной переписи населения
Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик подчеркивают громадное политическое и хозяйственное значение начинающейся 17 января с. г. всесоюзной переписи населения.

Всесоюзная перепись населения должна быть проведена организованно, без единого пропуска, без ошибок; она должна дать полную и точную картину численности и состава населения СССР.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязывают все партийные и советские организации обеспечить всемерную помощь работникам переписи и принять все необходимые меры, чтобы всесоюзная перепись населения была проведена образцово.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР призывают всех партийных и беспартийных большевиков, всех граждан СССР содействовать работникам по переписи населения в осуществлении этого всенародного дела.

**Центральный Совет Народных
Комитет ВКП(б) Комиссаров СССР**

8 января 1939 г.

Перепись населения всенародное дело

Через четыре дня в нашей стране начнется всесоюзная перепись населения. Этот великий счет имеет колоссальное политическое и хозяйственное значение.

Наше социалистическое хозяйство является строго плановым хозяйством, а без точного учета немислимо ведение планового хозяйства.

Для того, чтобы правильно планировать наше хозяйство, успешнее проводить социалистическое строительство, сильнее укрепить обороноспособность нашей державы, еще счастливее и радостнее сделать жизнь народов СССР, необходимо иметь точные сведения о численности населения, иметь подробные данные о его составе, о его уровне, образовании и т. д.

Такие сведения даст перепись населения, которая начинается с 8 часов утра 17 января 1939 года.

Перепись населения со всей ясностью покажет громадные успехи в области социалистического строительства, которых мы добились за годы сталинских пятилеток. Она отразит всемирно-исторические победы социализма, одержанные трудящимися нашей страны под руководством партии Ленина-Сталина.

Успешное проведение переписи населения по нашему району во многом зависит от того, насколько партийные, советские и профессиональные организации сумеют мобилизовать все массы на исправление имеющихся недостатков.

Во втором переписном отделе плохо подготовились к началу переписи. Счетчики инструктированы, проведенные совещания, переписной

отдел инструкторские пункты полностью оборудованы. На пунктах установлено дежурство, для счетчиков выделены специальные лошади. Инструктор-контролер товарищ Худорошкин проделывает большую организационную работу среди рабочих Азано-вского лесопункта. Тов. Худорошкин хорошо изучил свой участок, нанес его схематически на карту. Тов. Юргинсон является одним из лучших счетчиков по переписному участку Н-Николаевского сельсовета. Он также нарисовал схематическую карту переписного, а также в своего участка где он будет проводить перепись, познакомился с гражданами.

Но есть такие сельсоветы где еще не поняли всей важности проведения всесоюзной переписи, так, например, Воскресенский сельсовет, председатель Ромашов, здесь агитационная работа поставлена из рук вон плохо. Зав. переписным отделом тов. Дяконов завялся очковитательством. Он сообщил в нархозучет, что у него все готово. При проверке оказалось, переписной пункт еще не оборудован, дровами не обеспечен, дежурство не установлено, лошади не выделены. Не менее тревожное положение с подготовкой в Ломачевском, Кольонском сельсоветах.

До начала всесоюзной переписи осталось 4 дня. Партийные, советские организации по-большевистски должны выправить недостатки и тем самым помочь органам народно-хозяйственного учета на отлично провести перепись населения 1939 года.

РАЗЪЯСНЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

О взысканиях за опоздание на работу

При издании Постановления от 28 декабря 1938 года „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле“ ЦК ВКП(б) и ВЦСПС в вопросе об опозданиях на работу исходили из существующей практики и действующих в предприятиях и учреждениях правил внутреннего трудового распорядка, согласно которым опозданием считается явка на работу не позднее, чем в течение 10—15 минут после начала работы, а приход на работу после этого времени считается прогулом.

В связи с поступающими запросами Совет Народных Комиссаров Союза ССР, Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов разъясняют:

1. Взыскания за опоздание на работу без уважительных причин, которые предусмотрены статьей 1 Постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года, должны применяться за опоздание, не превышающее 20 минут после начала работы в предприятии или учреждении.

2. Рабочие и служащие, которые без уважительных причин явились на работу с опозданием более чем на 20 минут, к работе не допускаются, считаются прогульщиками и подлежат немедленному увольнению.

Прокурору Союза ССР даны указания о неуклонном привлечении к судебной ответственности руководителей предприятий, учреждений, цехов и отделов, уклоняющихся от проведения соответствующих мер оставляющих безнаказанными нарушителей трудовой дисциплины.

(ТАСС).

Зерносовхоз им. Ворошилова, Искитимского района.



Тракторист-стахановец тов. Барсуков В. П. 4-го отделения Зерносовхоза в этом году вспахал в переводе на мягкую пахату 524 га, сэкономил горючего 2482 килограмма и 1 поршневой комплект трактора СТЗ. Тов. Барсуков заработал 4883 руб. и получил за экономию горючего 1985 руб. Тов. Барсуков отремонтировал свой трактор и приступил к ремонту других тракторов.

НА СНИМКЕ: тов. Барсуков В. П. за работой.
„Союзфото“.

СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ РАЙОНА

С 7 по 9 января проходило совещание учителей района. Совещание обсудило вопросы — об овладении большевизмом и культурно-воспитательной работе учительства, о предварительных итогах учебно-воспитательной работы школ в первом полугодии и другие.

С большим интересом был заслушан доклад тов. Валиханова об овладении большевизмом.

Выпуск в свет „Краткого курса истории ВКП(б) ознаменовал собой новую полосу в организации дела партийной пропаганды марксизма-ленинизма.

Наши кадры и особенно учительский персонал, которому доверен большой и ответственный участок работы — воспитание нашего молодого поколения, должны ликвидировать свою теоретическую отсталость и поднять ее на должную высоту.

Выступающие в прениях товарищи указали на недостаточную помощь, оказываемую райкомом ВКП(б) и парткабинетом самостоятельно изучающим историю партии.

— Партия и правительство

предоставили нам полную возможность глубоко изучить историю нашей партии, требуют от нас повседневного повышения идейно-политического уровня, — говорит тов. Борисов, директор Н-Николаевской школы.

В своем выступлении секретарь РК ВКП(б) тов. Полупов заострил особое внимание учителей на глубокое изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“, на овладение марксизма-ленинизма.

Дальше совещание подвело итоги первого полугодия учебного года. Они показали, что в школах района есть еще немало недостатков.

Что главнейшими причинами отставания школ является слабая работа отдельных педагогов и плохое руководство районного отдела народного образования. Отсюда общая успеваемость за первую половину учебного года только 86 процентов.

Это объясняется тем, что отдельные учителя плохо готовятся к занятиям, а подсачиваются на занятия совершенно без плана. Например, Б-Песчанская школа, учитель тов. Автушенко приходит в

школу и спрашивает учеников, что читали вчера? И продолжает читать дальше.

Взять школу с. Красный Яр. Школа имеет достаточно подготовленный педагогический персонал, много всех наглядных пособий, в тоже время имеется неуспевающих 34 ученика по биологии и 19 по русскому языку.

Такое явление в Кольонской школе. Педагоги географии тт. Петина и Сабирова имеют не плохую подготовку, но они не проявляют заботы об учениках. По географии школа имеет неуспеваемость. Все эти недостатки в работах школ не должен сносить себя районный отдел народного образования. Выступающие в прениях товарищи справедливо критиковали райОНО, что не проверяет работу школ, не подмечает их недостатки и не помогает их устранению.

— Я работаю в Троицкой школе 5 лет, — говорит педагог-математик тов. Попова, — что я не знаю как я работаю, мою работу никто не проверяет. Работники райОНО у нас не бывают.

Кондратова Е. Г.

ОКАЗАТЬ ПОМОЩЬ САМОСТОЯТЕЛЬНО ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Партийная организация при райисполкоме одна из крупных организаций района. Как же эта парторганизация помогает рабочим и служащим своего учреждения в овладении марксизмом-ленинизмом?

В партийной организации (парторг тов. Медведев) самостоятельно изучающих историю партии 16 человек. Из них такие тт. как Корниевский, Тименцев и Морозова не плохо работают над собой по изучению истории нашей партии, некоторые из этих товарищей приступили к изучению третьей главы „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Казалось бы на первый взгляд, что дело по этому вопросу здесь обстоит более или менее благополучно, но далеко не так. Эта работа идет самотеком. Со стороны партийной организации не оказывается никакой помощи самостоятельно изучающим историю ВКП(б).

Работа с беспартийными товарищами совершенно отсутствует, а из них много найдется желающих самостоятельно работать над собой по овладению марксистско-ленинской теорией. Большинство из них грамотные, над книгой работать умеют, но они нуждаются в методической помощи, вот в этом-то и должна помочь парторганизация. Должна заинтересовать, приучить людей посещать партийный кабинет, где проводятся консультации и имеются наглядные пособия. Здесь они могут получить ответы на непонятные им вопросы и смогут узнать рекомендуемую литературу, какую нужно прочесть, изучая историю партии.

Чтобы этого добиться нужно повседневно работать с массами, чего не делает до сих пор парторг тов. Медведев

М. З.

ГЛАВНОЕ—НЕ ПАСОВАТЬ ПЕРЕД ТРУДНОСТЯМИ

Тов. А. Белкин (Березниковский райком ВКП(б) в архангельской газете „Правда Севера“ пишет:

— Начал я с первой главы. Внимательно прочитал и глубоко продумал ее. Одновременно сделал пометки на полях книги, что нужно записать в конспект. Затем прочитал труды Ленина: „Пятидесятилетие падения крепостного права“ и „Развитие капитализма в России“. В них В. И. Ленин глубоко показывает разложение крестьянской общины, рост товарного производства и капитализма в России, рост рабочего класса—могильщика капитализма. Ленин наносит уничтожающий удар народникам, которые считали, что Россия, в отличие от других стран, в своем развитии пойдет другим путем, минуя капитализм.

После этого я приступил к составлению конспекта.

При изучении второй и третьей глав прочитал труды Ленина: „Уроки кризиса“, „С чего начать?“, „Речь при обсуждении устава партии“ (на II съезде РСДРП), „Доклад о революции 1905 года“, „Уроки московского восстания“. Прочитал также статью товарища Сталина „Записки делегата“. Из нее я подробно узнал о работах и значении V („Лондонского“) съезда

РСДРП, окончившегося победой революционной социал-демократии над меньшевизмом.

Читая Ленина, также делаю пометки и записи. Подбираю и прочитываю все статьи в помощь изучающим историю ВКП(б), помещаемые в „Правду“ и „Правде Севера“.

При изучении второго раздела четвертой главы „Краткого курса истории ВКП(б)“ „О диалектическом и историческом материализме“ я встретил трудность. Раньше этих философских вопросов я не изучал, так как в старых учебниках они отрывались от истории большевистской партии. Начал с того, что внимательно ознакомился в „Правде“ с такими статьями, как „Материалистическая диалектика—душа марксизма“, „Диалектический материализм—мировоззрение марксистско-ленинской партии“, „Общественное бытие и общественное сознание“. Эти статьи как бы ввели меня в четвертую главу, помогли понять те мысли, которые казались сначала недоступными. С помощью статей надеюсь подробно изучить и четвертую главу.

Главное—не пасовать перед трудностями, а настойчиво и терпеливо преодолевать их. (Из газеты „Правда Севера“).

С ПОДГОТОВКОЙ К СЕВУ НЕ ТОРОПЯТСЯ

Время ждет каждая минута дорого. Однако не так рассуждает председатель колхоза „Путь Сталина“, Н. Николаевского сельсовета, Прудник, он с подготовкой к весеннему севу не торопится, рассуждает так, что до весны еще далеко и снежить не зачем, поэтому совершенно не случайно, что в колхозе еще не начинали ремонтировать

сельскохозяйственные машины.

Семена засыпаны толстым слоем и не перелопачиваются, плохо дело обстоит с подготовкой тягловой силы, которая до сих пор не поставлена на откорм.

Прудник вместо организации подготовительных работ к севу, занялся пьянством.

Дранишников.

Повысить трудовую дисциплину

Крепкая трудовая дисциплина, правильная расстановка рабочей силы является одним из условий в укреплении экономической мощи колхоза и роста зажиточности колхозников. Этой простой истины не понимает руководитель колхоза „Красный партизан“, Красноярского сельсовета. Здесь отсутствует плановость, работа предоставлена самотеку. Раскомандировки не проводятся, поэтому делают каждый, что ему вздумается.

Такая расхлябанность ведет к тому, что отдельные колхозники как Мозгунов Д и Мозгунов В. навозили себе колхозного сева, в то время как колхозный скот кормится недоброкачественными кормами.

В колхозе имеются случаи заболевания лошадей чесоткой, однако мер к тому, чтобы быстро ликвидировать чесотку не принимается. Председателем колхоза тов. Казаковым были отпущены средства для приобретения необходимых медикаментов, которые ветеринаром Войновым были пропиты.

Все эти безобразия видит председатель колхоза Казаков, однако мер к устранению их никаких не принимает.

Прачев.

ТРАКТОР ОСТАВЛЕН НА ПОЛЕ

Руководители Ижморской МТС еще до сих пор не убрали сельскохозяйственные машины с колхозных полей. Например, трактор „ЧТЗ“ стоит уже 4 месяца на поле колхоза им. Молотова, Успенского сельсовета. Знает об этом тов. Панов директор Ижморской МТС, участковый механик тов. Павлов, которому не раз говорили трактористы об этом тракторе, знает и правление колхоза, а также сельский совет, но от этого положение не изменилось. Трактор продолжает стоять в поле, который должен пройти капитальный ремонт.

Немынин В. М.,
Чебатаев Д. И.

Информационное сообщение

Несмотря на постановление ЦИК и СНК СССР от 27 июня 1936 г. „О запрещении абортов“ гр-ка Кострыгина Александра 12 июля 38 года в квартире гр-ки Коршуновой Ю. Д. в пос. Ижморка в антисанитарной обстановке в небольших средствах произвела последний домашний аборт. В результате произведенного аборта Коршуновой Ю. Д., последняя в течение 2-х месяцев находилась на лечении и, исключительно только своевременным врачебным вмешательством, произведенный аборт не имел своими последствиями смертельного исхода.

24 декабря 1938 г. народный суд Ижморского района приговорил Кострыгину А. И. к 3-м годам лишения свободы.

Прокурор Ижморского района Хомутинников.

Военное министерство Японии опубликовало приказ о награждении орденом „Дубового листа“ военных лошадей за их „выдающуюся службу в армии“.

(Из газет).

Доблесть по-самурайски.



— Поднажми еще немного, дорогая, и тебе обеспечен орден „Дубового листа“.

Рисунок Г. Вальк и А. Гиньева.

(Прескляше).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае в результате решительных действий китайских войск, главные силы японских войск отойшли от города Ичжоу в восточном направлении района Ичжоу, оставили также и японские суда. Значительные силы китайских партизан и регулярные армии готовятся к атаке города.

В Центральной части провинции Цзянсу китайскими

частями занят Яньчен. В городе восстановлена китайская власть.

В южном Китае, к северу от Кантона, ожесточенные бои происходят около Хуочаня. Ночью 1 января китайские части внезапно атаковали японцев к востоку от Кантона. Был полностью уничтожен японский отряд численностью в 200 человек.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На восточном фронте 5 января, в результате сильного нажима интервентов, республиканцы вынуждены были оставить Артеса Сегре и Борхас-Бланкас. Ожесточенные бои на этих участках продолжаются.

На Эстремодурском фронте республиканские войска перешли в наступление и, провав фронт интервентов к западу от Пособланко, успешно продвигаются вперед. За-

хватчено большое количество пленных и военного снаряжения. Фашистская Италия продолжает направлять в Испанию большое количество солдат и различного военного снаряжения. Так, в Кадиксе и Малагу (на юге Испании) итальянские суда доставили недавно 3200 солдат, 250 летчиков, 300 военных техников и 70 военных итальянских чиновников.

(ТАСС).

КОЛХОЗЫ ОСТАЛИСЬ БЕЗ АГРОПЕЧАТИ

Новогодняя подписка на агротехническую печать проведена союзпечатью и почтовыми отделениями из рук вон плохо.

Агитационный материал не использован.

Среди трактористов, шоферов, комбайнеров, колхозников-опытников и ефремовцев никакой популяризации картотеки обмена опытом в сельском хозяйстве „Сельсо“ не проведено.

Газеты „Агротехсоветы колхозам“ выписано на 120 колхозов всего лишь 15 экземпляров.

Таким образом, колхозы на январь оставлены без этой, необходимой в зимней агротехучебе колхозников, газеты.

Почтовиками сорвано прямое указание Наркома связи (телеграмма от 15-ХП всем начальникам контор связи) об обеспечении всех колхозов изб-читален „Агротехсоветами“.

Пора призвать бездельников из конторы связи к порядку.

Пора и руководителям райЗО и МТС заинтересоваться причинами плохого продвижения в колхозы агротехнической литературы, а главное организовать в колхозах кружки агротехучебы.

Снегоцкий.

И. о. редактора
Г. РУСАЛЕВ.